

关心假日空气质量的看过来—— 总体为良好 “臭氧”不放假

本报讯(晚报记者 袁晓岚)五一假期不少家庭都有户外活动的计划,一些市民很关心空气质量情况。昨从江苏省无锡环境监测中心了解到,假日期间无锡以晴热天气为主,后期有降水过程,总体扩散条件较好,空气质量首要污染物几乎都是“臭氧”。

昨天,一些特别关注空气质量的市民已提前“预览”做功课了。就在当天,一些市民表示:从视觉感官上看,上午“蓝天白云”,呼吸的空气也较清新,但不知为何10点左右“空气质量发布”APP显示的首要污染物为PM10,到中午又变成了臭氧。

对此环保专家解释,随着气温升高、太阳辐射增强,近来臭氧又开始“活跃”了。不过臭氧的浓度忽高忽低,尤其是上午日照还不是很强时,一小时臭氧浓度其实并不高,这样一来便“凸显”出PM10、PM2.5等颗粒物。“单位时间内臭氧浓度低时,颗粒物浓度排名就靠前了。”记者注意到,过去的30天还出现了首要污染物为二氧化氮的2天。专业人士解释,进入4月份后,当颗粒物浓度很低时,二氧化氮通常会跃跃欲试。一旦臭氧有所“松懈”,二氧

化氮就会“顶”上去。“盘点”刚过去的一个月,无锡共出现6个污染天,全为轻度污染,首要污染物都为臭氧。这30天中还出现了空气质量为优的3天。其余21天的空气质量全部为良,首要污染物为臭氧的天数比例达75%左右。

环保专家分析认为,相比春节期间空气质量“前好后差”的特征,今年五一期间的空气质量总体为“良”,不过这个假期“臭氧”不放假。从昨天江苏省无锡环境监测中心、无锡市气象台联合发布的空气质量预报来看,五一期间,前期无锡主要以晴热天气为主,后期有降水过程,总体扩散条件较好。预计1日良-轻度污染,首要污染物为臭氧;2日良,首要污染物为臭氧;3日良,首要污染物为臭氧。“4日和5日可能会出现轻度污染,首要污染物依然为臭氧。”该人士建议儿童、老年人及心脏病、呼吸系统疾病患者应减少长时间、高强度的户外锻炼。从一天的时段来看,一般早上开始随着气温升高,紫外线辐射增强,臭氧浓度不断增加,在下午1点左右出现峰值,下午2点-3点持续高值,到傍晚5点左右随着辐射减弱,臭氧浓度逐渐降低。

梁溪区29座 一类公厕今起开放



东林书院附近公厕外景

本报讯 昨天一早,崇宁路与解放东路路口的崇宁路公厕已不时有市民前来如厕,负责卫生的保洁阿姨拿着消毒水四处喷洒擦拭。今起梁溪区将有29座一类公厕向市民开放。

走进崇宁路公厕,记者看到左边是保洁阿姨的休息室、第三卫生间,再往里走就是男、女卫生间。卫生间的屋顶与墙壁的拐角安装了正在工作的香薰机,厕所里的智能镜子能操作播放音乐。

“崇宁路公厕是在原址改建的,通过功能的重新划分,设置出独立的管理间和第三卫生间,男女卫生间里的设施也按照住建部最新的一类公厕标准做了提升。”梁溪环卫处周毅介绍,公厕改建时主要贯彻两个理念:一是实用,比如安装了新风系统、空调,门口的智能刷脸出纸机能免费为市民提供纸巾;二是通过智能化和大数据的引入,科学管理公厕。

东林书院附近的地铁站出口处

是一座装配式公厕,梁溪环卫处赵洵介绍,这样的装配式公厕从外表看与其他公厕并无不同,但建造速度更快、对地基要求较低,内部设施却能保证与其他一类公厕相同,非常适合人流量大、建造公厕条件受限的区域。八院门口的公厕则采用了高铁上的真空集便系统。“我们改造公厕时,百姓提出的最大问题就是公厕异味太大,所以决定在八院门口的公厕安装高铁的真空集便系统作为试点,目的是给百姓更好的使用体验”,赵洵说。

据介绍,全面开放的一类公厕做到了一厕一景,设立第三卫生间。同时增设中央空调、新风和负离子空气净化系统,形成完整的空气环境改善闭环,有效改善公厕的空气质量。梁溪区现有城市公厕318座,今年将继续推进公厕改建计划,未来梁溪区公厕总量将达334座。(张颖/文、摄)

3日起航班换季 无锡新增加密一波航线 苏南硕放机场日均起降将超200架次

本报讯 3日,民航将迎来2020年夏秋航班换季。昨从苏南硕放机场获悉,本次航班换季后,机场将执行新航季航线网络布局,通航点达39个,日均起降航班超过200架次。同时,新增海口、临沂等多条航线,在通航城市间构建更加快速、便捷、高效的空中通道。

按惯例,民航系统每年都要进行两次航班计划调整,其中每年3月的最后一个星期日至10月的最后一个星期六,执行夏季航班计划。与往年相比,今年航班换季推迟了一个多月,结束日期为10月24日。苏南硕放机场人士介绍,2020年夏航季,机场计划周航班量727班,同比2019年夏航季增加62班,增长9.3%;环比2019年冬航季增加66班,增长10%。受疫情影响,此次航班换季主要调整国内航空公司的国内航班,换季后,苏南硕放机场国内客货运通航点共39个,国内客货运航空公司达15家,其中新引进长龙航空、中州航空执飞货运航班。

今年夏航季,苏南硕放机场将新增加密多条航线。客运方面,机场将新增到海口、临沂等城市航班,加密无锡至广州、厦门、重庆、长沙、沈阳、大连、长春、太原、泉州、惠州、运城、福州等城市航班,并恢复无锡至湛江、兰州、满洲里、丽江、桂林等城市航班。另外,春运期间无锡至西双版纳、衡阳的临时航班在本次换季转为定班。货运方面,机场将新增无锡至天津的航班,加密至深

圳的航班。

从东航无锡分公司了解到,今年的夏秋季计划除保留原有的北京、广州、深圳、重庆、昆明、西安、长沙、成都等航线外,还新增了无锡至桂林航线,每周一、三、五、日执飞。同时,优化了无锡至北京航班时刻,保留了旅客客源偏爱的早航班,将晚班提至16点30分起飞,满足商务客源出行。此外,优化无锡至广州航班时刻,将晚班提至早上7点20分,填补了无锡到广州早航班的空白。

从深航无锡分公司了解到,目前无锡始发并开放销售16条国内航线,36个国内航班。本次换季后,除新增7个新航点外,无锡至广州航班进行了加密,从原先的每天6班增加至每天8班;无锡到深圳航班也进行了时刻优化,每天9班实现了航班时刻全覆盖。红土航空也不断拓展和丰富航线网络,新开无锡至三亚、成都、长沙、满洲里等多条航线,满足广大旅客的出行需求,助力江苏及各地复工复产。

需要提醒的是,受疫情影响,本航季航班计划实际执行变化较大,具体以航空公司销售系统为准。由于航班换季前后的时刻、航班号会有较大不同,市民旅客在航班换季交接期间出行要认真核对航班日期、航班时刻、始发及目的地机场等信息。出行前最好提前向航空公司24小时客服或售票处查询航班具体情况。(蔡佳)

青春联结,“疫”路同行

本报讯 昨天,河埭街道举办了“青春的联结,我们‘疫’路同行”庆祝“五四”青年节活动。“河埭街道青年联合团支部”成立、团工委结对共建、“清朗空间”营造……青春的号角在河埭街道持续吹响。

活动中,河埭街道团工委与江苏省太湖疗养院团委举行了结对共建仪式。江苏省太湖疗养院团委还为一线青年带来了“见面礼”——健康防疫礼包。

在抗击新冠肺炎疫情的战争中,河埭街道涌现出了一群优秀青

年志愿者。然而面对疫情、工作的压力和居民的不理解,他们一直处在高度紧张的心理状态。为此,活动特意请来了益思社会工作服务中心的心理老师,以“me、we、us”为主线,通过专业引导工具鸡尾酒会和旋转木马,引导在场青年打开心扉,了解自己、认识彼此、寻找初心。其中7名青年代表也在现场分享了自己的抗疫体会,带领全街道青年团员一起重拾抗疫记忆、重回抗疫一线、重温“疫”路温情、重现青年力量。(潘凡)

东坡书院里的读书分享会别开生面

本报讯 昨天下午,一场名为“东坡夜读”的读书分享会在宜兴蜀山脚下的东坡书院举行,范泽锋、王潇笠、何震、顾婷、周海英、范小君等知名宜兴青年陶艺家现场分享读书心得,现场情形同时通过多媒体手段进行了“云分享”。这是丁蜀镇探索“互联网+”与传统文化领域的深度结合,创新打造“东坡夜读”品读会品牌项目的一个场景。

在东坡书院似蜀堂,顾婷讲述范仲淹信守诺言的故事,声情并茂。范泽锋的讲述,歌颂历代仁人志士重江山社稷、轻一己之私的高尚情操。王潇笠从陆羽著《茶经》的故事里,感悟潜心于做学问才能回馈社会、不负韶华。他们作为“分享主播”围绕“诚信”话题与节目主持人小君进行互动访谈,并通过互联网实现了同步传播。(何小兵)